

КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
з питань прав людини, деокупації та реінтеграції
тимчасово окупованих територій України,
національних меншин і міжнаціональних відносин

вул. М. Грушевського, 5, м. Київ, 01008, www.rada.gov.ua

Голові Комітету Верховної Ради
України з питань економічного
розвитку
Дмитру НАТАЛУСІ

Щодо реєстр. № 11085
від 14.03.2024

Шановний Дмитре Андрійовичу!

Комітет Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин і міжнаціональних відносин (далі – Комітет) на своєму засіданні, проведеному 2 квітня 2024 року (протокол № 102), розглянув проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про компенсацію за пошкодження та знищення окремих категорій об'єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України, та Державний реєстр майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України" щодо розширення переліку категорій осіб, які мають право на отримання компенсації за пошкоджене майно, реєстр. № 11085 від 14.03.2024, поданий народним депутатом України Гнатенком В.С. та іншими народними депутатами України (далі – законопроект).

Відповідно до пояснювальної записки метою законопроекту є розширення переліку категорій осіб, які мають право на отримання компенсації за пошкоджене майно, зокрема, до таких категорій пропонується включити іноземців, які провадять свою господарську діяльність на території України та зазнали прямих матеріальних збитків внаслідок збройної агресії.

Для досягнення поставленої цілі проектом Закону пропонується доповнити частину першу статті 2 Закону України "Про компенсацію за пошкодження та знищення окремих категорій об'єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України, та Державний реєстр майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України" нормою, згідно з якою до отримувачів компенсації за пошкоджені/знищені об'єкти нерухомого майна додаються *іноземці, які здійснюють свою господарську діяльність на території*

України, є власниками пошкоджених/знищених об'єктів нерухомого майна та зазнали прямих матеріальних збитків внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України.

Під час обговорення законопроекту члени Комітету наголосили на тому, що іноземці, які здійснюють свою господарську діяльність на території України, зміцнюючи таким чином економіку держави в період дії воєнного стану, дійсно заслуговують на справедливе відшкодування завданих їм збитків, спричинених збройною агресією. Також було зазначено, що запропоноване у проекті Закону формулювання потребує уточнень, зважаючи на наступне. Законопроектом передбачається, що право на отримання компенсації матимуть *«іноземці, які здійснюють свою господарську діяльність...»*. Відповідно до частини першої статті 3 Господарського кодексу України під господарською діяльністю розуміється *діяльність суб'єктів господарювання*. При цьому відповідно до частини другої статті 55 зазначеного кодексу суб'єктами господарювання є або господарські організації - юридичні особи, або громадяни України, *іноземці та особи без громадянства, які здійснюють господарську діяльність та зареєстровані відповідно до закону як підприємці*. Враховуючи зазначене, відповідно до запропонованого формулювання право на отримання компенсації матимуть виключно іноземці, які зареєстровані як фізичні особи-підприємці (ФОПи). За таких обставин незрозуміло, чому особа, зареєстрована як ФОП матиме право на отримання компенсації, а особа, яка, є єдиним засновником (*володіє 100% вартості статутного капіталу*) юридичної особи, яка здійснює свою господарську діяльність на території України, - не матиме відповідного права. В обох зазначених випадках іноземець вкладає власні кошти у розвиток економіки і сплачує податки в Державний бюджет України. Крім того, враховуючи, що законопроект спрямований на підтримку іноземців, які своєю господарською діяльністю допомагають Україні під час війни, важливо, щоб зазначена законодавча ініціатива розповсюджувалась саме на тих іноземців, які на момент пошкодження/знищення належних їм об'єктів нерухомого майна вже здійснювали свою господарську діяльність на території України

За підсумками обговорення законопроекту Комітет ухвалив наступне рішення: звернутися до Комітету Верховної Ради України з питань економічного розвитку з пропозицією рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про компенсацію за пошкодження та знищення окремих категорій об'єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України, та Державний реєстр майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України" щодо розширення переліку категорій осіб, які мають право на отримання компенсації за пошкоджене майно, реєстр. № 11085 від 14.03.2024, поданий

народним депутатом України Гнатенком В.С. та іншими народними депутатами України, за наслідками розгляду у першому читанні прийняти за основу.

Голова Комітету

А. ЗАДОРЖНИЙ



ЄАС ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
Підписувач: Задорожний Андрій Вікторович
Сертифікат: 26B2648ADD3032E104000000F00C3100F0B4AD00
Дійсний до: 12.12.2024 0:00:00

Апарат Верховної Ради України
04-25/3-2024/71820 від 02.04.2024



1528276